

# 党建引领“医护战队”全力守护26万返乡人员安康

记者 徐松

春节假期,有260536人返回家乡郸城过年。郸城县委、县政府带领全县党员干部坚守一线,县卫健委和县四大医健集团全力落实疫情防控措施,实现“零疑似、零感染、零确诊”目标,全员安康,欢乐祥和过大年。

郸城县拥有137万人,在外务工人员超30万人。春节期间是疫情防控最复杂、形势最严峻的节点,该县坚持防线前移,关口前置,强化源头管控,注重靶向施策,实行党政AB角24小时值班制度,县委书记李全林、县长董鸿带亲抓落实、一线指挥;成立县疫情防控应急指挥中心,13个专班协作,县、乡、村三级联动,举办两次实战演练,以练促战,形成了全县上下一盘棋的疫情防控格局。

人防,一个不落。截至目前,该县累计排查返乡人员260536人,其中境外返乡人员102人、中高风险地区返乡人员1842人;集中隔离936人、居家隔离49904人、健康监测152991人次。为确保返乡人员安康,该县以紧密型县域医共体为统领,投入资金1400万元,新建移动方舱实验室2个,配备扩增仪41台、提取仪27台,储备获得PCR资质的人员77人,核酸日检测能力达2.95万份,“20合1”混检能力达59万人次,累计采样308597人次。

按照豫东“三六九往外走”的习俗,县四大医健集团提前谋划节后大批外出务工人员核酸检测工作,从大年初二(2月2日)开始将核酸检测关口前移,在辖区各行政村设立临时采样点和流动采样点90个,出动医护人员500余人。

物防,一件不漏。该县对冷链食品、国际邮件、快递物品等加强核酸检测,从县疾控中心、县四大医健集团抽调专人组成核酸检测专班,做到一件不漏,核酸检测结果均为阴性。

对于响应号召在外地过年的郸城籍人士,该县细化服务、延伸关怀,通过多种方式,畅通其与家乡的联系渠道,一句问候、一声祝福,满满乡音、传递党恩。

“你不在家过年,我替你尽孝”。该县发布《致郸城在外务工人员的一封信》,向在外务工人员就地过年的乡亲们送去温馨祝福,并表达诚挚谢意,感谢他们响应号召,共同守护家乡来之不易的疫情防控成果。同时,针对在外务工人员就地过年的老家乡属,开展送温暖活动,通过电话、走访等形式,为他们送去党委和政府的关心和温暖。

隔离不隔绝,祥和过春节。按照疫情

防控规定,截至1月31日20时,郸城县两个集中隔离点共有隔离人员126人,其中密接者2人、次密接者68人、境外返乡人员3人、中高风险地区返乡人员53人。

除夕和大年初一是隔离人员心情最易焦躁的时候,县委、县政府高度重视春节期间隔离人员管理工作,县领导始终在一线走访慰问、调研指导,县卫健委和两个集中隔离点的工作人员全力做好隔离人员的心理疏导工作,营造祥和、欢乐的隔离环境,真正做到隔离不隔绝、“疫”线有温情。

除夕当日上午,两个集中隔离点就热闹了起来。县卫健委和两个集中隔离点的工作人员根据隔离人员意愿确定六项春节活动方案:一是与隔离人员一起贴春联、贴窗花,一起营造喜庆、祥和的节日氛围;二是为每位隔离人员准备一份新年大礼包,有小零食、水果等,让隔离人员边吃零食边与家人视频聊天;三是与隔离人员一起吃年夜饭,年夜饭寓意是祝大家工作生活蒸蒸日上;四是担任春节祝福传递使,为隔离人员与家人搭建沟通桥梁;五是为隔离人员精心准备一封祝福和感谢信,祝福他们新春快乐,感谢他们为家乡疫情防控作出的贡献;六是在大年初一零时,在微信群给隔离人员发红包,营造喜庆的过年氛围。

记者视频采访时看到,两个集中隔离点的每个房间门上也都贴有寓意虎年大吉的大红福字,窗户上贴有红色的窗花……春节联欢晚会开始后,大家一边看春晚、一边庆新年。据了解,两个集中隔离点共贴春联、福字170套,发放春节礼包126份,累计发放微信红包800元……县卫健委和两个集中隔离点为隔离人员精心组织的春节活动受到隔离人员的一致好评,隔离人员通过微信表达对县委、县政府及集中隔离点工作人员的感谢。大家表示,虽然不能与家人团圆,但一定会服从命令听指挥,与家乡人民一起战胜疫情。

“我将一如既往地贯彻省、市关于疫情防控工作的决策部署,严格执行疫情防控工作指南,坚决压实‘四方责任’,坚持实行‘三项制度’,强化‘四类人员’管控,进一步提升‘六种能力’,从紧从严从实从细落实常态化疫情防控措施,坚决筑牢疫情防控安全防线,切实巩固来之不易的疫情防控成果,保障全县人民群众健康过年。”县委书记李全林说。

## 郸城县通过“全国基层中医药工作先进单位”复审

本报讯(记者徐松)2月9日,记者从郸城县卫健委获悉,该县通过“全国基层中医药工作先进单位”复审,“国家级名片”更加闪亮。

据介绍,根据《“全国基层中医药工作先进单位”评审命名管理办法》和《关于做好2021年“全国基层中医药工作先进单位”复审工作的通知》要求,2021年,国家中医药管理局委托

有关省(自治区、直辖市)中医药主管部门对142个“全国基层中医药工作先进单位”(以下简称先进单位)进行了复审。

经审核,2021年命名期满的北京市门头沟区、周口市郸城县等142个先进单位复审材料齐全,复审程序符合要求,达到合格标准,现确认继续为先进单位。

## 县卫健委召开党史学习教育专题民主生活会

本报讯(记者徐松 通讯员侯同廷)1月28日下午,县卫健委召开党史学习教育专题民主生活会。周口市卫健委副主任,郸城县卫健委党组书记、主任付登霄主持会议。

会上,付登霄代表县卫健委领导班子进行对照检查,深入查摆不足,深刻剖析根源,针对性提出整改措施。县卫健委领导班子成员依次发言,并相互提出意见建议,明确今后努力方向和改进措施。

付登霄要求,要以这次会议为契机,根据查摆出的问题和提出的意见

建议,制定整改措施,定一条、做一条、兑现一条。要以闻过则喜的态度听取意见,以雷厉风行的作风立行立改,确保将问题整改到位。要对照对表“五个坚持”,严格按照讲政治、抓学习、善担当、严纪律的要求,认真落实“三会一课”、谈心谈话、民主评议党员等制度,做到思想不松懈、标准不降低、力度不减弱,以更加认真的态度、更加扎实的作风、更加务实的举措,推动党史学习教育与业务工作相辅相成、共同进步,为2022年县卫健委各项工作开门红、全年红、全线红奠定坚实基础。

## 县卫健委:安装路灯添光明 精准帮扶暖人心

本报讯(记者徐松 通讯员范玉奎 侯同廷)为切实解决群众夜间出行难的问题,让群众过一个温暖、明亮的春节,近日,县卫健委、县第一医健集团白庙镇卫生院为该镇左庄村行政村安装太阳能路灯70盏,进一步增强了村民的幸福感和安全感。

左庄村行政村处于豫皖交界处,地理位置偏僻,村里仅有的几盏路灯年久失修,夜间村里一片漆黑,村民出行极为不便。县卫健委驻左庄村第

一书记朱红杰了解情况后,立即向县卫健委党组进行汇报,争取资金两万余元,在镇党委及村“两委”的支持下,安排施工人员进行太阳能路灯70盏,目前已全部投入使用。

道路亮化工程是一项基础硬件工程,更是一项民生工程。路灯安装后,左庄村不仅村容村貌发生很大的变化,村民的生活质量也得到进一步提高。路灯不仅照亮了左庄行政村的乡村振兴之路,还温暖了村民的心。

## 坚守岗位护健康 新春慰问送关怀

春节期间,郸城县四大医健集团“医护战队”坚守岗位,守护人民群众生命安全和身体健康。周口市卫健委副主任,郸城县卫健委党组书记、主任付登霄带领县卫健委领导班子成员,县第一医健集团总医院院长李全林、县第二医健集团总医院院长王新华、县第三医健集团总医院院长刘长辉、县第四医健集团总医院院长王卫军、县妇幼保健院院长亢国良分别带领各集团领导班子成员和相关科室负责人深入一线走访慰问,与坚守岗位的医护人员亲切交谈,为他们送去慰问金、慰问品和新春祝福。

记者 徐松 通讯员 侯同廷 崔宏博 张洋 张海鹰 刘敏 摄



付登霄带领县卫健委领导班子成员慰问一线医护人员



县第一医健集团领导班子看望慰问一线医护人员



县第二医健集团领导班子看望慰问一线医护人员



县第三医健集团领导班子看望慰问一线医护人员



县第四医健集团领导班子看望慰问一线医护人员

## “车载发热门诊”进驻县人民医院

本报讯(记者徐松 通讯员崔宏博)2月8日,由河南省政府投资,省卫健委统一配置的“核酸快检+智能化CT+智能移动云服务平台”一体化医疗车(以下简称一体化医疗车)进驻郸城县第一医健集团总医院县人民医院(如图),发挥“移动发热门诊”的作用,护航基层防疫实战。

记者看到,这辆一体化医疗车虽然外观同普通大巴车一样,但内部却不一般,部署有CT系统和核酸检测实验室,采用“两室、两区、三通道”的零感染布局设计,可有效预防交叉感染和病毒扩散,保障医患安全。

这辆一体化医疗车投入使用

后,将成为助力郸城县疫情防控的“先锋利器”,可随时覆盖筛查、核酸检测能力薄弱的偏远乡镇,带动“核酸快检+智能化CT+智能移动云服务平台”一体化医疗车(以下简称一体化医疗车)进驻郸城县第一医健集团总医院县人民医院(如图),发挥“移动发热门诊”的作用,护航基层防疫实战。记者看到,这辆一体化医疗车虽然外观同普通大巴车一样,但内部却不一般,部署有CT系统和核酸检测实验室,采用“两室、两区、三通道”的零感染布局设计,可有效预防交叉感染和病毒扩散,保障医患安全。



## 医护人员全员上阵 应对节后就诊高峰



春节假期结束后,就诊患者骤增。郸城县各医健集团领导班子带领医护人员全员上阵,巧妙分工,统筹作业,应对就诊高峰,做到疫情防控和诊疗服务同步推进。因为患者在县第二医健集团总医院县中医院有序就诊。

记者 徐松 通讯员 张洋 摄

## 坚持党建引领 筑牢疫情防控“红色防线”

——郸城县第三医健集团疫情防控工作纪实

记者 徐松 通讯员 张海鹰

在疫情防控阻击战中,郸城县第三医健集团总医院中心医院院长刘辉、党委书记梁丽团结带领干部职工认真贯彻落实县委、县政府和县卫健委的决策部署,始终把维护人民群众生命安全和身体健康放在第一位,充分发挥医共体作用,勇担使命,为群众筑起疫情防控的坚固防线。

该集团党委充分发挥把方向、管大局、作决策、促落实的作用,对分管的所有乡镇卫生院、民营医院党支部进行统一管理,成立8个党支部,吸收标准化村卫生室的优秀党员进入党支部,并于1月25

日完成各党支部委员会的选举工作,实现党的组织关系与行政隶属关系系统一协调,制订一系列活动方案和应急预案,构筑起一道道坚不可摧的“红色防线”。

该集团紧紧围绕“外防输入、内防反弹”“早发现、早阻断、零感染、零扩散”目标,对各片区的医疗救治组,疫情报告组、药品、设施设备保障组,后勤保障组,医疗垃圾处理组,新冠疫苗接种组,核酸检测组,消毒消杀组的工作开展情况进行实时跟踪、指导。

为提升分管乡镇卫生院的疫情防控能力,该集团总医院中心医院为每个

乡镇卫生院选派2名护理骨干,分别担任帮扶感控科长和帮扶护士长,长驻基层开展工作;派出46名专家到乡镇卫生院负责疫苗接种等工作。

该集团总医院中心医院统一制订疫情防控应急预案、预检分诊流程、新冠肺炎患者会诊制度和转诊制度等,实现集团各医院同质化管理;充分发挥牵头作用,组织专家到分管乡镇卫生院、民营医院帮扶指导疫情防控工作,深入开展疫情防控知识培训,对发热门诊、预检分诊、隔离病房等重点岗位的医护人员进行培训。

该集团充分发挥家庭医生作用,组织分管乡镇卫生院医护人员联合镇、村干部对辖区返乡人员进行网格化管理和地毯式摸排,严格进行核酸检测,确保“疑似”患者第一时间被发现,切实做到“早发现、早报告、早诊断、早治疗”,从源头控制疫情蔓延;认真听从县委、县政府和县卫健委的统一部署,圆满完成分管辖区居民新冠疫苗接种、核酸检测及隔离人员管理工作,支援兄弟县市做好疫情防控工作。

2021年,该集团党委荣获“郸城县先进基层党组织”称号。在郸城县医共体党委举办的“两优一先”表彰大会上,该集团的韩学贵、安静、何永良等人荣获“优秀党务工作者”称号;崔健、王云、牛丹青、张皓文等8人荣获“优秀共产党员”称号;该集团总医院中心医院后勤党支部、秋渠乡卫生院党支部荣获“优秀基层党组织”称号。